Sluneční soustava

1. Doplňuj následující text

Sluneční soustava je planetární systém hvězdy známé pod názvem …………………

Systém tvoří především ……  planet, …… trpasličích planet, přes ……. měsíců planet (především u Jupitera, Saturnu, Uranu a Neptuna) a další menší tělesa, jako jsou …………………………………………………. 

Vznik a vývoj sluneční soustavy začal podle odhadů někdy před ………….. miliardami let. Ve středu vzniklo Slunce, zatímco zbytek kolem něj vytvořil plochý ………………. disk, z něhož …………………………………………………………..

Slunce spolu se sluneční soustavou se nachází v galaxii zvané…………………………… je to velká ………………………. galaxie. Naše Slunce se nachází v rameni………………… 

Zakresli náčrtek naší galaxie. 
Slunce

Slunce je ……………………..  Tvoří centrum sluneční soustavy. Hmotnost Slunce je asi 330000krát větší než hmotnost Země a představuje …………% hmotnosti sluneční soustavy. Slunce je koule žhavého plazmatu, neustále produkuje ohromné množství energie.
	Průměr (v km)
	

	Průměrná hustota
	

	Výkon
	

	Doba oběhu okolo středu Galaxie
	

	Otočka podél osy
	

	Průměrná teplota na povrchu
	


2. Stručně popiš vnitřní strukturu Slunce
a) Jádro 
b) Vrstva v zářivé rovnováze
c) Tachoklina
d) Konvektivní zóna
e) Fotosféra

f) Chromosféra
g) Koróna
3. Doplňuj následující text
Hlavní pás planetek 

je oblast sluneční soustavy, která se nachází v oblasti mezi drahami Marsu a Jupitera. Nachází se zde značné množství planetek. V roce 2006 bylo známo přes ……………………  těles v této oblasti.

Kuiperův pás 

Kuiperův pás je oblast ve sluneční soustavě, která se nachází za dráhou ……………… ve vzdálenosti …………… AU od Slunce. Předpokládá se, že je složen z několika desítek tisíc těles větších než ………………. a řádově miliardy objektů větších než …………………………….. Jde o podobné seskupení těles, jako je hlavní pás planetek, ovšem mnohem větší – asi ………. širší a ………………… hmotnější.

Heliopauza

Heliopauza  je oblast (rozhraní), kde ………………………………………………………………… Sluneční vítr je proud částic, který vychází ze Slunce. Má obvykle rychlost asi …………………km/s (…………… ‰ rychlosti světla). Podle současných poznatků vane sluneční vítr neztenčenou intenzitou asi do vzdálenosti …………….. AU.
Oortův oblak 
Oortův oblak je řídká kulovitá obálka kolem naší sluneční soustavy. Nachází se daleko za Kuiperovým pásem, přibližně …………………..AU od Slunce. Jde o pozůstatek prapůvodní planetární mlhoviny, ze které naše sluneční soustava vznikla. Skládá se z ……………………………………………………………………………………………

Načrtni Oortův oblak.
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